

翱翔蓝天梦飞扬

——写在2013年我市飞行学员招录人数跃居全国地级市第一名之际

本报记者 华 唯

2013年的7月,有火红的激情,更有天蓝色的梦想。

7月22日下午,信阳宾馆多功能厅。室外骄阳似火,室内凉气宜人,我市2013年空军招飞录取学员欢送座谈会在欢快的气氛中进行。专程赶来的济南军区空军政治部王建超少将、空军济南选拔中心张光宇大校,带来一条喜讯,值得所有的信阳人一起分享:今年,信阳共有18位考生,以优异的成绩被解放军空军航空大学录取;今年,信阳招飞录取人数,一举跃居全国地级市第一名!

里程碑上亮点多

革命战争年代,信阳是一片红色的土地,如今,她勇夺全国双拥模范城四连冠。在这里,参军入伍报效祖国的激情从来都是如此热烈高昂。自2003年我市开始空军招飞以

来,录取人数逐年上升,近年来更是连续4年名列全省前茅;10年来,这里共向解放军空军航空大学输送105名优秀空军飞行学员。

今年,我市招飞工作再创佳绩,可谓亮点多频闪,突破重大。在市招办主任陈昕的印象里,有五大亮点。一是总录取人数获得新突破:今年全省招飞录取共85名,而我市就录取18名,是历年来人数最多的一次,并位居全国地级市之首,树立信阳招飞工作新的里程碑。二是息县考生刘娜被空军航空大学录取,实现了信阳女子飞行学员零的突破。三是固始考生付其红、付其喜,两人作为双胞胎兄弟双双被录取,在全国都很难找到先例。四是招飞录取覆盖面广,今年录取的考生来自全市10个县区中的9个。截至今年,我市所有的10个县区均为国家贡献了优秀的飞行学员。五是今年

民航(东方航空公司)飞行员录取8名,占了全省16人的半数,又为信阳作出了重大贡献。

此外,值得一提的是,这18名被招飞录取的考生,其中有3人同时被清华大学、北京大学飞行班录取,将来毕业时可以获得双文凭、双学位。

全国招飞,信阳经验

在22日的招飞录取学员欢送座谈会上,济南军区空军政治部给我市发来了贺信,贺信指出:“近年来,信阳市委、市政府大力支持国防和军队建设,市教育局、招生办坚持把招飞工作作为重点摆上突出位置,主要领导真抓实干……建立完善高效的招飞工作机制,投入了大量的人力、物力、财力,为取得今年这样的优异成绩奠定了坚实基础。”

而在市招办主任陈昕看来,信阳招飞能有如此佳绩,有三个重要因素:

领导重视,宣传有力,措施到位。陈昕认为,招飞能取得成绩,是为国家做贡献、为地方做贡献、为民为百姓做贡献。近年我市各级党委、政府从讲政治的高度,十分重视招飞工作。全市已经形成一个完善的招飞工作网络,市、县(区)、学校(高中),均成立有专门的工作领导小组。虽然招飞并没有专项经费,但每年只要是工作需要,“要人有人,要钱有钱”,在人、财、物上全力给予保障。

充分的宣传发动工作,是我市招飞工作的重要一环。每年,我市都会提前就招飞工作进行宣传发动。积极利用报纸、电视等主流媒体,开专栏,做专题,进行革命传统教育和爱国主义教育,激发学生立志献身国防事业的热情;此外,还通过开会、发简报、做展板等多种方式,进行主题宣传。招飞专干更是多次深入学校、班级甚至学生家庭,进行宣传动员。

具体措施落实到位是工作有成效的最有力保证。我市招飞工作已经形成了齐抓共管的良好氛围,形成了一系列适应信阳实际的工作方法。特别是近年我市不断总结经验,在“选好苗、摸清底、保好苗”上下足功夫。每年,我市招生部门都会认真做好招飞摸底、初选、复选和定选工作,一旦经预选、初检合格锁定了招飞的好苗子,都会为每人组建档案,进行有针对性的跟踪指导、培养和训练,而一整套的“思想保苗、文化保苗、身体保苗和心品保苗”工作随即展开。

……

翱翔蓝天梦飞扬。如今,这18名优秀学子即将从信阳这片光荣大地起飞,去追寻他们征服蓝天太空,奉献祖国国防事业的梦想,他们今后的事业和人生征程,如鹰击长空,豪迈而高远。



连日来,罗山县青山镇街道社区开展了多姿多彩的暑期未成年人活动。图为在该社区志愿者的带领下,20名小朋友亲手完成了曲奇饼干制作。 方建兵 摄

淮滨县教体局

部署解决义务教育学校大班额问题

信阳消息(淮教宣)7月25日,淮滨县教体局召开解决义务教育阶段学校大班额问题工作会,对全县义务教育阶段学校存在的大班额问题,坚持按照义务教育阶段学校免试就近入学的原则,结合学校目前师资、校舍的承载能力以及学校辐射范围,统筹城镇化发展的需要,提出从2013年秋季开学起,力争在3到5年内使大班额问题得到根本性解决。

会议要求,各义务教育阶段学校要按照免试就近入学的要求,起始年级严格执行学区划片招生,进行学生学区确认,严格控制招生计划,严把资格审查关,严格规范编班行为,明确外来经商、务工等流动人口的子女入学要求;对学校已经存在的非起始年级大班额问题,要进行内部挖潜分班分流,严格转学管理,发挥综合评估以及限定班额拨付经费等

项措施,减少大班额现象的发生。

会议强调,解决义务教育阶段学校大班额问题,实行划片招生和分班分流工作涉及面广,社会关注度高,要加大宣传力度,各招生学校和毕业生所在学校和学前教育机构,要通过召开适龄儿童少年家长座谈会、致适龄儿童少年家长一封信、张贴划片招生和分班分流方案等多种形式,广泛宣传,让适龄儿童少年和家长充分了解招生政策和办法,做到家喻户晓、人人皆知;要严明招生纪律,切实保证招生工作的公开、公平和公正,坚决杜绝不正之风;要切实加强领导,教体局成立治理义务教育阶段大班额工作领导小组和学生学区资格审查小组,各招生学校也要成立相应机构,集中人力、物力、财力,确保治理义务教育阶段学校大班额工作取得明显成效。

暑期征文

夏天的旋律

夏天的旋律,一天一天唱个不停。

早晨,一只只小鸟落在电线杆上,在蓝天的映衬下,电线杆之间连着的几条细线,多么像五线谱啊!停着的小鸟成了音符,谱出一首首夏日的歌。小鸟唱歌的地方很多。学校的梧桐树上,池塘边的柳树上,我家的雨棚上……到处是它们美妙的歌声。

夜幕降临了,鸟儿们回家了,但这动人的旋律没有停止,有人来接班了。知了、青蛙、还有蟋蟀……它们都来了。“夏日虫虫音乐会”开始了!知了缓慢地弹着电子琴,那声声“知了知了”,仿佛在说:“夏天到了,夏天到了。”青蛙响亮地拍打着小鼓,“呱呱

呱”,好像在庆祝“夏天真好夏天真好。”蟋蟀热情地弹着吉他……这是一首动听的催眠曲,听着听着,我已进入甜甜的梦乡。

虽然夏天很炎热,但每当听到这样的旋律,我的心情就无比舒畅。

你是不是也很想去听听精彩

的“虫虫音乐会”呢?身边到处都是,自己去寻找吧。

点评:小作者情感丰富,善于发现生活中的美。文章充满童趣,小作者用手中的笔给我们上演了一场“原生态”音乐盛典……

(淮滨县马集镇小学六(1)班周书景 辅导老师:李万胜)

信阳市供水集团公司特约

安全供水 诚信服务
科学管理 持续发展

热线电话:6222251 水费查询:6264666

平桥区农家书屋

成为留守儿童活动乐园

信阳消息(易红敏 余运军)“这里不仅可以看书,还可以上网看动画片,学习课外知识,这个暑假太开心了!”平桥区明港工业管理区王寨村的纪元同学兴奋地说道。今年以来,平桥区充分利用各乡镇已建成的农家书屋阵地,为全区广大农村留守儿童提供学习园地,让他们在学习知识、拓宽视野、尽情享受“家”的温暖的同时,安全度假。

在该区各乡镇的农家书屋,几乎每天都有来这里看书的留守儿童,《一千零一夜》、《水浒传》、《民间故事》这些书都很受欢迎,他们经常一起来这里看书、学习。以前他们与爷爷奶奶一起生活,每个假期都过得很枯燥。近年来,该区各乡镇分别建起了农家书屋,里面的少儿读物、科普故事、中外名著等都是

留守儿童非常喜欢的书籍,农家书屋成了留守儿童的好去处。这里不但能学到知识,完成了老师布置的课外阅读作业,也可以结交新的朋友。

往年暑假孩子们因没有合适的学习娱乐场所,加之缺乏父母的监管,孩子们不是下河摸鱼、洗澡就是沉溺网络,存在较大的安全隐患。如今,有了农家书屋,还可以购买动画光盘,利用远程教育设备放映儿童动画片等,把留守儿童吸引过来,让他们在这里快乐学习的同时安全度假。

同时,该区充分利用乡镇图书馆分别开展留守儿童手工制作、绘画、乐器、讲故事、演讲等比赛活动,进一步丰富青少年的假期生活。部分乡镇还开放零钱电影院,由华谊兄弟援建的零钱电影院陆续投入使用。